

长安镇获评 “全国群众体育先进单位”

文/图 羊城晚报记者 王俊伟
通讯员 长安宣

近日，国家体育总局公布了2017—2020年度全国群众体育先进单位和先进个人名单，东莞市长安镇被授予“2017—2020年度全国群众体育先进单位”称号，这是长安镇首次获得“全国群众体育先进单位”荣誉称号。

据悉，全国群众体育先进单位表彰是群众体育领域内唯一经中央批准开展的评比达标表彰类活动，每四年表彰一次，是我国群众体育工作的最高奖项，主要表彰致力于全民健身公共服务体系建设、提高

全民健身素质和健康水平、不断满足广大群众日益增长的体育健身需求、为群众体育事业做出贡献的集体和个人。

据了解，长安镇是“全国群众体育先进单位”“亿万农民健身运动先进镇”“全国龙狮运动之乡”“全国幼儿基本体操之乡”，历来重视全民健身。近年来，长安深入实施“海螺集结号”全民健身工程，进一步提高全镇人民的身体素质和健康水平，构建均等化、网格化的群众体育服务体系，先后建成长安镇体育公园、长

安镇体育馆等基础服务设施，形成了长安镇运动会、长安镇“健康暑假”青少年系列活动、广东省青少年篮球文化艺术节等品牌，全民健身工作群众基础扎实，在体育馆举办的大型赛事活动达30余场。

此外，长安镇还制定“海螺集结号”全民健身工程方案，以“1379”主要内容，即：打造1个“十分钟健身圈”、发展3大重点板块、打造7项全民健身品牌活动、培育9个特色竞技体育项目，促进全镇群众体育发展。



长安体育公园

“海螺集结号1379”主要内容

打造1个“十分钟健身圈”

以长安体育公园、体育馆为引领，融合镇中心公园、广场健身路径及城市绿道于一体，形成都市感较强的健身圈；以莲湖绿道、茅洲河生态长廊、莲花山风景区为亮点，形成绿色低碳健身圈；联动点各社区、各工业园区的篮球场、运动场、健身设施，群众随时随地享受群众体育服务。

截至2020年12月，长安镇共建有体育馆43个、体育场24

个、游泳(训练)馆28个、篮球场353个、足球场31个、乒乓球馆37个、羽毛球场20个、田径场4个、健身室128间。

发展3大重点板块

一是发展群众体育板块，长安镇丰富和完善全民健身活动体系，大力发展各项群众喜闻乐见的运动项目。以体育馆为重心开办瑜伽、篮球、游泳等公益培训班；积极承办中国女篮亚洲杯热身赛、全国柔道大奖赛、广东省青少年篮球文化艺术节等

高级别、有影响力的大型群众体育赛事；建立社会体育指导员服务站，组建2200余名社会体育指导员队伍，定期为市民进行提供健身指导服务。二是发展竞技体育板块，强化武术、乒乓球、幼儿体操、射击等市级训练基地、市级训练网点建设，优化镇专业运动员训练条件，努力建设“科、训、教”一体化训练基地。三是发展体育产业板块，以体育馆为中心，积极盘活周边餐饮、商业、娱乐资源，打造一个体育服务综合体，为群众

提供完善的体育健身配套服务。利用镇内各大公园现有的基础配套，积极开发体育赛事、休闲运动和体育旅游项目，打造可长期运营的综合性“体育+旅游”目的地。

打造7项全民健身品牌活动

推动全民健身活动和特色赛事深度融合，推出广东省(长安镇)青少年篮球节、长安镇运动会、CABA长安镇篮球联赛、“健康暑假”青少年体育活动、迎新年长跑活动、中小学乒乓球

争霸赛、广场舞大赛等赛事活动，2017年至2020年期间累计举办相关活动约3000场次，累计参与运动员5.6万人次，累计惠及群众超过100万人次观看比赛。

培育9个特色竞技体育项目

长安充分整合特色体育资源，集中力量发展龙狮、武术、象棋、马术、体操、篮球、射击、乒乓球、游泳等9个特色体育项目，打造具有长安特色的体育品牌。



芦村村“网格主题公园”

羊城晚报讯 记者文聪摄影报道：近日，东莞市高埗镇芦村“网格主题公园”正式开园，这也标志着全市首个以“智网工程”为核心元素的主题公园全面建成。

据了解，高埗镇“网格主题公园”位于芦村村第一网格，占

东莞首个“网格主题公园”在高埗建成

地面积约8000平方米，公园分成七大区域，包括网格宣传、乡村振兴与反邪教、出租屋分级分类管理展示、电动自行车便民充电停放点、网格管理员卡通人物标志、防溺水网格巡查宣传、安全防范警示教育，形成了一条总长度1000余米的“智

网工程”宣传长廊。让广大群众在家门口就能了解网格工作，感受网格精细化服务管理的浓厚氛围。

该公园将网格元素融入公园的各个角落，寓学习网格知识于观赏风景中，通过漫画趣味讲解和典型案例以案说法等形式，

更加贴近百姓生活，便于群众理解接受，实现了网格工作宣传教育基地由室内向室外的延伸，模式由相对封闭向对外开放的转变，充分发挥“小阵地、大宣传”的社会宣传效果，让“智网工程”家喻户晓，切实提高全民安全防范意识。



沙盘治疗室功能区

2021年9月29日/星期三/湾区新闻部主编
责编 张德钢 / 美编 温亮 / 校对 周勇

A14

休闲农业别具特色 金秋时节正逢佳期

周边游成为今年国庆不少市民旅游首选，东莞众多农业主题旅游景点提供多样选择

周边游持续火爆

临近“十一”假期，不少旅游爱好者已经提前开始规划假期，“周边游”旅游产品也在逐渐升温。携程数据显示，虽然从当前旅游产品预订情况来看，机票、长线出游产品仍占据首位，但按照订单增幅来看，近期周边游产品预订持续火爆。

飞猪方面的数据也显示，今年国庆假期，3小时车程的家门口“微度假”受到追捧，近一周，本地及周边游预订量环比上周劲增超380%。笔者查询不少线路机票价格发现，今年“十一”期间的票价并没有往年高，一些线路甚至还低于平日的票价。例如：10月1日广州飞往北京的票价为700元，10月2日价格在510元—620元之间，而10月3日—9日的价格

均不高于700元，且这些航班都以黄金时段为主。酒店价格亦是如此，笔者留意到，三亚亚特兰蒂斯酒店在10月1日的至尊海景大床房价格为2989元起，皇家俱乐部海景双床房价格为3488元起。而在今年“五一”期间，三亚亚特兰蒂斯酒店房价在6000元以上。

为了迎合“周边游”市场需求，东莞不少旅行社抓住黄金周契机，热推海景房等旅游产品。也有一些温泉酒店在“十一”前预热市场，不仅推出优惠房型，还推出特色产品吸引游客，例如：河源如素温泉酒店“十一”期间就推出“早餐+温泉+探险+冰雪”的别墅套餐，“十一”期间仅1099元/晚。

农业游迎来佳期

错落有致的彩色房子、青翠相邻的特色菜园、造型各异的景观树……近年来，东莞休闲农业取得了长足发展，已成为一种新型产业形态和消费业态，涌现了一批优秀休闲农业与乡村旅游示范点，休闲采摘、创意稻田、农事体验、民俗活动精彩纷呈。

据统计，东莞现有全国休闲农业与乡村旅游示范点2个，中国美丽休闲乡村1个，全省休闲农业与乡村旅游示范点7个，全省休闲农业与乡村旅游示范点14个；成规模休闲农业场所120多个，经营面积超过2万亩。2020年，东莞全年接待游客607万人次，经营主体实现营收超2亿元。今年国庆节，东莞一些优质的农业景区也有望迎来旅游高峰期。

“生活在都市中很少能够接触到大自然，平常我会带孩子去植物园、动物园接触大自然。现在休闲农业游发展迅速，有不少新去处。带孩子种种菜、出力、体验民俗民风，是不错的选择。”来自南城的赖小姐告诉记者，今年国庆节，他们取消了长途旅游计划，正巧东莞在9月份推出了几条精品农业旅游路线，打算黄金周选两条路线带孩子们好好体验一下。

随着东莞休闲农业的迅速发展，一些农业园或景点近年来集中涌现，值得前去“打卡”。笔者通过梳理，为大家推荐几个颇具特色的景点，可作为“十一”假期旅游备选目的地。

推荐一 水云山谷生态农业园

该农业园位于东莞市大岭山镇鸡乸岭村，园区设有大型蹦床、山地滑草、网红秋千等项目。“文化是一座园区的灵魂”，鉴于这个发展理念，水云山谷以莞香园为主，并结合周边的“中国沉香博物馆”发展“莞香文化”。同时以茶园为主发展“茶文化”，推出种植、手工、体验等系列课程。此外还以农耕体验为主发展农耕文化，致力于打造一个有文化内涵的研学实践基地。

推荐二 檀香岛乐活生态农场

该农场坐落于东莞市石碣镇沙腰村东江北干流岛屿上，占地面积约400亩。该岛屿为东江冲积出来的沙洲岛，得益于大自然的鬼斧神工山灵水秀，风景怡人，素有“东江上的日月潭”之称。檀香

推荐三 古梅生态农业园

该农业园位于东莞市麻涌镇，与广州一江之隔，紧邻国家级湿地公园——华阳湖湿地公园。园区占地约500亩，园区以农村景区为主题，休闲观光为核，是集地域特色的传统农耕文化展示、现代农业的科普教育、农副品种养、亲子游乐、特色餐饮及其他配套项目为一体的休闲农业园。

推荐四 维康生态园

维康生态园位于东莞市清溪镇铁松村，占地面积365亩，园内蔬果全部实行无公害绿色种植技术，天然泉水灌溉、有机肥施肥，可产出现菜心、黄瓜、小白菜等蔬菜十余种，产出番石榴、木瓜、火龙果、冬枣、草莓、无花果等水果等多个品种，蔬果基本实现一年四季“全覆盖”。维康生态园设有大巴及小车停车场，拥有7000平方米绿苗草地、大型LED屏幕及专业的舞台灯光设备，还新建设成了文化长廊、蔬果长廊、观赏瓜廊、百香果长廊及一帘幽梦长廊。宽敞通风的田园厨房A区B

区共有灶台48围、烤炉30围，可同时容纳800余人野炊。据了解，维康生态园在蔬果无公害种植的基础上还开展了野炊烧烤、社会实践、蔬果礼盒、亲子活动、真人CS、冬夏令营、研学旅游等项目，致力于打造具有田园特色，集生产、休闲、旅游、观光于一体的综合性精品生态旅游园区。国庆期间，维康生态园还准备了紫藤花长廊、小动物乐园、侏罗纪恐龙乐园、亲子主题乐园、野炊烧烤、蔬果采摘、辟谷油纸伞等七大主题乐园活动迎接各方游客。

推荐五 东城街道周屋社区

该景点位于东城街道东北面，距离东城中心区8公里，面积2.7平方公里。紧扣打造稻乡文化主题小镇的发展主线，周屋社区大力推进绿色生态与历史资源开发并行，先后建成水蒲桃公园、玻璃栈道、稻田乐园等休闲设施，并结合春种秋收、科普教育、文化节庆等体验方式的开发与建设，充分提升传统农业地区的三产附加值，将片区打造成为以历史风貌游览、莞式人文体验、生态农业休闲、产业创新升级为特色的东城美丽乡村综合发展示范片区，让群众能亲自体验与稻田融为一体的感觉。2020年以来，周屋农业中心、润园水田印象博物馆等休闲观光点在“赏稻”时节吸引了各机关单位、中小学、幼儿园等群体超100个，约3万人次。

(文/图 常思思)

公告·声明·启事

减资声明
广东盈鑫新能有限公司经公司股东会决议，同意减少公司注册资本，由原来人民币5000万元减为1000万元，债权债权人向本公司申报债权，本公司特此依法向企业登记主管机关登记减资登记，特此声明。2021年9月29日

减资声明
东莞市沁烽酒业有限公司，统一社会信用代码：91441300068501055H，经股东会决议，拟向本公司登记机关申请减少注册资本，注册资本由人民币680万元减少为人民币100万元。请债权债权人向本公司申报债权，本公司特此依法向企业登记主管机关登记减资登记，特此声明。2021年9月29日

减资声明
东莞市道裕商贸有限公司因未按法律规定履行责任，因未按法律规定履行责任，特此声明。2021年9月29日

减资声明
东莞市盈鑫新能有限公司因未按法律规定履行责任，特此声明。2021年9月29日

减资声明
东莞市盈鑫新能有限公司因未按法律规定履行责任，特此声明。2021年9月29日

减资声明
东莞市康茵服饰有限公司因未按法律规定履行责任，特此声明。2021年9月29日

减资声明
东莞市康茵服饰有限公司因未按法律规定履行责任，特此声明。2021年9月29日